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Le cas P = 1 est trivial, nous supposerons donc p > 2.

Utilisons Ia fonction g : & — f(z + %) — f(x), définie dans I’indication :

9(0) = f(l“l,) = f(0)
1 2 1
ozl = f(%) —.f([—,)
k k+1 k
g(3)m I=) = Tikg)
| 2=l
0 N gk
N somme toutes ces égalités : 5 q(%) = f(1) - f(0) = 0.
k=0
Deux cas se présentent alors :
» Supposons qu'il existe k € {0.....p — 1} tel que g(£) = 0. Ce réel £ répond au
\ : ; 1) p
probléeme.
* Supposons maintenant que pour tout & € {0. .. . . p=1} Q(E) # 0. Lasomme de ces

nombres étant nulle, I'un au moins est strictement positif et I'un au moins est strictement
negatif. La fonction g change donc de signe sur [0, u] On en conclut, de part la
continuité de g, que cette fonction s’annule au moins une fois et on a le résultat.
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